



Puh je dobar za jelo, ali i za druge stvari



Mladenu Đuranecu dobivanje instruktorskog grba bio je životni cilj



Praktični ispit uključivao je i paljenje signalne vatre

SJEVERNA HRVATSKA dobila dva instruktora preživljavanja

Nikud bez tampona

U osnovnoj opremi prilike snalaženja u prirodi u ekstremnim uvjetima našla su se i dva tampona koja služe za paljenje vatre i filtriranje vode u prirodi, što ih čini bitnim sredstvom za preživljavanje

Nevjerojatno je za što je čovjek sposoban kada je odlučan i snažan. Možemo pokoriti najdalje kutke svijeta, osvojiti najviše planinske vrhove, preživjeti u najekstremnijim uvjetima, i sve to bez modernih tehnoloških čuda.

Neki ljudi vole pomicati granice ljudskih sposobnosti, a neki pak u tim naporima pokušavaju i druge educirati. Tako odnedavno sjeverna Hrvatska ima dvojicu "friških" instruktora preživljavanja. Robert "Moko" Marković iz Svetog Đurđa i Mladen "Vuk" Đuranec iz Turčina početkom studenoga suočili su se s prirodom i napornim ispitom Prve škole hrvatskog preživljavanja, prve ovakve škole na našem prostoru kojoj je cilj širenje znanja preživljavanja, bushcrafta i prirode.

Inače, riječ je o prvom uopće ispitivanju za instruktore preživljavanja u Hrvatskoj, koji su polagali na Učku, a na ispitu se spomenutom dvojicu pridružilo i treći attendant škole Robert "Luka" Luketić iz Petrinje.

Instruktorski ispit sastojao se od tri dijela: teoretskog ispitivanja, praktičnog testiranja u prirodi i snalaženja u prirodi u ekstremnim uvjetima. Upravo je ovo bio prvi zadatak trojice avanturista. U večernjim satima njihovih ispitivača doveli su ih na Učku i kazali im kako moraju po divljini prijeći oko deset kilometara do cilja na kojem ih čekaju njihovi instruktorski grbovi.

Osnovna oprema koju su smjeli nositi sa sobom bila je: jedan nož, tri vreće za smeće, jedna litra vode, kao i fotokopija zastarjele topografske karte na tankom papiru, koja se zbog vlage na kraju raspala. Bile su tu i dvije energetske pločice, kresivo za paljenje vatre, te dva ženska tampona koji su bitno sredstvo za preživljavanje jer služe za paljenje vatre, ali i za filtriranje vode koja se nade u prirodi. Zbog otežanih vremenih uvjeta mogli su ponijeti i kišnu kabanicu te



Medvjedi tragovi i ondje gdje ih ne bi trebalo biti



Buschcraft na Dravi uključio je i predavanje o gljivama

Kada počinje preživljavanje?

Ljudi odlaze u prirodu, kreću se prirodom, a ondje se mogu i izgubiti, te igrom slučaja jednostavno izgubiti vezu s civilizacijom. Upravo tad za njih počinje preživljavanje, borba za vlastiti život. Kako izaći iz tih situacija, poučavaju vješto obučeni instruktori Prve hrvatske škole preživljavanja. Znači, podučavaju svim onim znanjima neophodnim za produženje života u po život opasnim situacijama limitiranim vremenom, potreb-

prevailili su podosta kilometara, no, hladnoća i umor polako su uzimali danak. Zbog toga su, negdje oko ponoći, odlučili napraviti sklonište u kojem će obnoviti snagu i prenoćiti, a u posljednji tren osmjehnula im se sreća. - Naišli smo na jednu lovačku kućicu koja je imala nadstrešnicu, tako da smo si tu zapalili vatru i ugrijali se. Prije počinjka smo našli puhove, a na našu sreću jedan od njih se utopio u posudi s vodom. Pregledali smo ga i vidjeli da je svjež te smo ga iskoristili za jelo. Mogu reći da je meso jako ukusno, još me više obradovala puhovala masnoća kojom smo namazali ispućane usne, ali i cipele, da nam se voda ne bi upijala.

Ujutro je kiša prestala, a oni su odlučili krenuti dalje i nakon otprilike tri sata hoda na drveću su našli markacije koje vode na vrh Planik, koji se nalazi na oko 1300 metara. Kako su napredovali prema svom cilju, uz uživanje u prirodi i plodovima šume, naišli su i na relativno svježe medvjede tragove. - To nas je malo zbunilo jer medvjeda u tom kraju ne bi trebalo biti. Poslije smo vidjeli da su došli zbog hrane, jer je u tom području

čovjek treba biti spreman na sve, skupili smo snagu i krenuli natrag. Sada smo odlučili ići drugim putem jer smo bili toliko iscrpljeni da smo morali stati u jednom planinarskom domu gdje nam je dežurni dao čaj sa šećerom i soli - zbog dehidracije i pothlađivanja.

Sve se treba znati, i teorija i praksa

Kad su se malo odmorili, krenuli su dalje po označenoj stazi. - Tada se već vrijeme proljepsalo i s jedne stijene vidjeli smo Učku na koju smo trebali doći. Procijenili smo da smo udaljeni nekih 8 kilometara. Sada smo se nalazili s istarske strane, a taj nam je dio bio malo sumnjivi i boreli smo se da opet ne zalutamo. Boreli smo se vratiti prije mraka, što je bilo za neka četiri sata u kojima smo morali prijeći tih osam kilometara. Pošto kartu više nismo imali, orijentirali smo se pomoću dalekovoda koji je prolazio tim područjem.

Na određite, odnosno na mjesto polazišta, nakon što su propješali ukupno oko 40 kilometara najtežeg terena, došli su takoreći po mraku. Presvukli su mokru odjeću, malo se odmorili i tada ih je čekao novi napor - teoretsko ispitivanje. Ono se sastojalo od ispitivanja o boravku u prirodi - kampovima, skloništima, higijeni... Zatim o vođenju grupe, kako čitati signalizacije, čitanje oblaka i drugih vremenskih uvjeta, orijentacija pomoću sunca, mjeseca i vidljivih znakova na terenu. U sklopu ispita bila je prva pomoć. Vuka, Luksu i Moka ispitivali su Boris Stermotić, instruktorka ekspert i osnivač škole, te Mladen Korlević, također instruktorka ekspert. Obojica ispitivača svoje instruktorske ispite položili su u inozemstvu. Znaju li osnove prve pomoći, ispitala ih je Spomenka Lazar, medicinska sestra iz Vraždana.



Ekipa instruktora Prve hrvatske škole preživljavanja

Nakon dvadeset sati da životnog cilja

Iduće jutro mnogo toga što su pokazali da znaju u teoriji trojac je morao pokazati i u praksi. - Praktični dio ispita odradili smo na lokaciji u šumi. Prvi dio bila je signalna ili brzinska vatra, to je vatra koja određuje lokaciju na kojoj se nalazi grupa. To znači da je u 20 minuta potrebno napraviti vatru koja bi trebala planuti za 20 sekundi, i to samo od materijala koji se nalaze u okolini. Zatim smo imali prebacivanje grupe s jedne strane neke provalije na drugu pomoću užeta, imali smo praktični ispit prve pomoći, gdje smo sastavljali nosila i izvlačili ranjenika iz jedne kotline te morali demonstrirati imobilizaciju prijeloma.

Zadnji dio praktičnog ispita, nekih 20 sati nakon početka ispita, bilo je traženje instruktorske oznake pomoću kompasa određivanjem azimuta. Sva trojica uspješno su položila, a za sve njih to je bilo ostvarenje njihovih snova. - Bili smo presretni kad smo dobili te oznake, pogotovo ja jer ja sam nakon dvadeset godina tih svojih lutanja prirodom, učenja o biljkama, životinjama i tragovima, izrade skloništa došao do jednog svog životnog cilja, podijelio je s nama Mladen Đuranec.

Sljedeći susret je preživljavanje na snijegu

Članovi škole preživljavanja veoma su aktivni na forumu (prezivljavanje.com), ali i u brojnim treninzima i susretima. Tako su nedavno održali vježbu na Dravi koju su organizirali uz logističku potporu udruge Pelud.net i uz dopuštenje Lovackog društva "Prepelica" iz Male Subotice. - Mi smo nazvali Buschcraft na Dravi. Bilo smo na lokaciji Stare Drave - Goričko i tamo smo razmijenili znanja i iskustva, naučili članove mnoge stvari korisne za preživljavanje u prirodi. Radili smo lukove i strijele, improvizirane osti, radili predmete od zemlje, žlice od drveta, tražili smo tragove, radili skloništa, učili ih o jestivom bilju... Odslušali su i predavanje o gljivama koje je održao Aleksandar Jurkijević, predsjednik Gljivarskog društva "Smrčak".

Interes za Prvu hrvatsku školu preživljavanja stalno raste, upisuje se sve više članova, a sve su češće i zajedničke aktivnosti članova škole. Tako im je sljedeći u planu 3. susret zaljubljenika preživljavanja, bushcrafta i prirode na Risnjaku koji će se održati od 31. prosinca do 3. siječnja 2010. godine, a kojem će naglasak biti na preživljavanju u snijegu.

Planovi za budućnost jesu da potaknu ljude da se više vrate prirodi, te edukacija djece. Nove članove rado primaju, pa ako vas detaljnije interesira čime se ovi zanimljivi ljudi bave, te želite i sami naučiti kako preživjeti u najtežim mogućim uvjetima ili se samo naučiti bolje snalaziti u prirodi, "zalutajte" i na njihove službene stranice www.extremesurvive.com

(mn; foto: Robert Luketić)